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ATA DA 1.188® (MILÉSIMA CENTÉSIMA OCTAGESIMA OITAVA) SESSÃO
ORDINÁRIA DA 20® (VIGÉSIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE COELHO NETO, ESTADO DO MARANHÃO, REALIZADA DIA 21 (VINTE
E UM) DE MAIO DE 2026 (DOIS MIL VINTE E SEIS). Aos vinte e um dias, do
mês de maio de dois mil vinte e seis, às dezenove horas e quinze minutos, na
sede do Poder Legislativo, situado à Rua Rio Branco, s/n®. Centro, nesta cidade
de Coelho Neto, Estado do Maranhão, na Sala das Sessões, reuniu-se a
Câmara de Vereadores, sob a Presidência do vereador José Ribamar dos
Santos Alves Júnior, Primeiro Secretário Vereador Josyelton Aguiar Ribeiro e
Segunda Secretária Vereadora Maria Cristiane Estevão dos Santos Silva.
Registraram presença os demais Vereadores: Estefane Alves da Silva, Ivonete
Martins dos Santos Brito, José Edvaldo Alves da Silva, Rafael Oliveira Cruz,

^ Marcos Aurélio Oliveira Tourinho e William Laurentino da Silva Borges, Paulo
Beto Gomes Benício. Não registraram presença os Vereadores: Arnaldo
Samuel Amorim Aragão, Nailson da Penha Silva, e Ricardo Augusto Vieira
Chaves. Feita a chamada nominal dos Vereadores presentes o Sr. Presidente
constatando quorum regimental, deu por iniciada a presente Sessão,
requerendo a leitura da ata da Sessão anterior, que depois de lida foi colocada
em discussão, em seguida votação, tendo sido aprovada por unanimidade dos
Vereadores presentes. Em ato contínuo o Senhor Presidente requereu a leitura
dos expedientes que constou o seguinte; Ofício n°083(oitenta e três) de 2026
(dois mil e vinte e seis) do gabinete do Presidente desta Casa Legislativa,
encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao Secretário
Municipal de Obras e Infraestrutura a Indicação Verbal de autoria do Vereador
Marcos Aurélio Oliveira Tourinho (Marcos Tourinho); Solicitando que seja
construída uma capela ecumênica (espaço dedicado para as cerimônias de
despedidas de entes queridos) nos cemitérios do município; Ofício

IP n''084(oitenta e quatro) de 2026 (dois mil e vinte e seis) do gabinete do
Presidente desta Câmara Municipal, encaminhando para o Prefeito Municipal
Bruno Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura a
Indicação Verbal de autoria do Vereador José Edvaldo Alves da Silva (Vai
Filho); Solicitando que sejam feitos os serviços de capina, patrolamento e
empiçarramento nas ruas do Bairro Bonsucesso II, nas imediações do lEMA;
Ofício n°085(oitenta e cinco) de 2026 (dois mil e vinte e seis) do gabinete do
Presidente deste Poder Legislativo, encaminhando para o Prefeito Municipal
Bruno Silva, com cópia ao Coordenador de Iluminação Pública a Indicação
Verbal de autoria do Vereador Rafael Oliveira Cruz (Rafael Cruz); Solicitando
que seja feita a reposição de lâmpadas em toda a extensão do Povoado Cocai,
ao tempo que seja feita também uma revisão geral e planejamento de melhorias
na iluminação pública do referido povoado; Ofício n*'086(oitenta e seis) de 2026
(dois mil e vinte e seis) do gabinete do Presidente desta Câmara Municipal,
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encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao Secretário
Municipal de Obras e Infraestrutura a Indicação Verbal de autoria do Vereador
Marcos Aurélio Oliveira Tourinho (Marcos Tourinho); Solicitando que sejam
feitos os serviços de infraestrutura (paliativo) na Rua "J" do Bairro Bonsucesso,
que está com a trafegabilidade comprometida; Ofício n°087(oitenta e sete) de
2026 (dois mil e vinte e seis) do gabinete do Presidente deste Poder Legislativo,
encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao Secretário
Municipal de Obras e Infraestrutura a Indicação Verbal de autoria do Vereador
Marcos Aurélio Oliveira Tourinho (Marcos Tourinho); Solicitando que sejam
feitos os serviços de recuperação (paliativo) nas estradas vicinais dos seguintes
povoados: Bom Fim e Alto Bonito; Ofício n®088(oitenta e oito) de 2026 (dois mil
e vinte e seis) do gabinete do Presidente desta Casa Legislativa, encaminhando
para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao Secretário Municipal de
Obras e Infraestrutura a Indicação Verbal de autoria do Vereador José Ribamar
dos Santos Alves Júnior (Júnior Santos); Solicitando a reiteração do pedido de
recapeamento asfáltico nas avenidas : Avenida Coelho Neto e José Silva, (nas
proximidades da academia da saúde); Ofício n°089(oitenta e nove) de 2026
(dois mil e vinte e seis) do gabinete do Presidente deste Poder Legislativo,
encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao
Coordenador do SAAE e ao Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura a
Indicação Verbal de autoria do Vereador José Ribamar dos Santos Alves Júnior
(Júnior Santos); Solicitando a reiteração do pedido de recuperação do chafariz
(fonte) da Praça João Santos; Ofício n°090(noventa) de 2026 (dois mil e vinte e
seis) do gabinete do Presidente desta Câmara Municipal, encaminhando para o
Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Gestão e
Orçamento a Indicação Verbal de autoria do Vereador José Ribamar dos
Santos Alves Júnior (Júnior Santos); Solicitando a reiteração do pedido de
reativação dos semáforos já existente na cidade, ao tempo que sejam
implantados novos semáforos em pontos estratégicos na cidade; Ofício
n°091 (noventa e um) de 2026 (dois mil e vinte e seis) do gabinete do Presidente
desta Câmara Municipal, encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva,
com cópia ao Coordenador de Iluminação Pública a Indicação Verbal de autoria
do Vereador José Ribamar dos Santos Alves Júnior (Júnior Santos); Solicitando
as melhorias na Iluminação Pública da Praça João Santos. PEQUENO
EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador Rafael Cruz que no ensejo agradeceu à
equipe do SAAE e ao secretário de Infraestrutura o Sr. Fábio Torres peta
agilidade na resolução de um problema no sistema de abastecimento de água
no povoado Cocai, destacando também a resolução de demanda similar na Rua
das Virtudes, pontuando que que houve uma resolução definitiva de um
problema crônico de falta de água na Rua das Virtudes, onde um novo poço
artesiano de alta vazão foi perfurado pela gestão municipal em resposta à sua
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solicitação. Inscrito o vereador Paulo Beto Cigano que utilizou o Pequeno
Expediente para relatar dificuldades enfrentadas ao realizar um evento pessoal
(uma comemoração de vida). Segundo o parlamentar, ele enfrentou resistência
de artistas locais e prestadores de serviços de Coelho Neto, que se recusaram
a participar ou trabalhar no evento por receio de represálias e perseguição
política, temendo perder empregos ou benefícios concedidos pela gestão
municipal. Além disso, o vereador celebrou uma conquista pessoal, informando
que obteve o acesso a um centro de reabilitação para realizar um tratamento de
fisioterapia de alta qualidade, algo que ele classificou como uma vitória muito
importante. PEQUENO EXPEDIENTE. Inscrita a Vereadora Cristiane Santos
que no momento parabenizou a gestão da UBS Daniel Guanabara, situada no
bairro Santana, estendendo os elogios à gestora Lílyan Mattos e ao secretário
de saúde o Sr. Samuel Bastos. O motivo do reconhecimento foi a realização de
uma palestra educativa sobre tabagismo, a qual a vereadora acompanhou
pessoalmente, destacando a qualidade do trabalho desenvolvido pelos
profissionais que compõem referida unidade de saúde. GRANDE
EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador Paulo Beto Cigano que criticou a
infraestrutura do município, apontando segundo ele o descaso com as estradas
da zona rural, descrevendo serviços de má qualidade com materiais
inadequados, que tornam as vias intransitáveis. Ele mencionou especificamente
o problema de poços artesianos que foram apenas perfurados, mas não
oferecem água para a população. Ressaltou o estado de abandono do centro
da cidade, citando problemas na iluminação pública, a falta de manutenção em
semáforos e o descaso com espaços públicos como praças e outros. Encerrou
seu discurso incentivando os cidadãos colinenses a ficarem atentos à gestão e
ao ciclo de dependência política, enfatizando que melhorias básicas são um
dever da gestão e não um favor, e pedindo que a população "dê o troco" nas
próximas eleições. Questionou a falta de valorização dos professores
(especialmente os contratados) em relação ao piso salarial e criticou a gestão
das estradas vicinais e o uso de emendas parlamentares. GRANDE
EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador Marcos Tourinho que utilizou a tribuna
para abordar especificamente a questão do piso salarial do magistério, em sua
fala afirmou que o prefeito Bruno Silva mantém o compromisso de cumprir o
piso nacional, respeitando a decisão do STF, afirmando que o prefeito Bruno
Silva está em fase de adequação financeira para cumprir o piso nacional do
magistério e garantiu, como advogado, que os professores receberão o reajuste
e os retroativos devidos, pedindo compreensão e paciência durante a fase de
adequações administrativas e financeiras. O Vereador Paulo Cigano usou
(Liderança da Oposição): Agradeceu o posicionamento do colega parlamentar
Marcos Tourinho sobre o piso dos professores e reiterou sua função como
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oposição de "Incomodar" o executivo para obter respostas e melhorias. O
Vereador Josyelton Aguiar usou da palavra pela Liderança do PP e rebateu
críticas feita pelo parlamentar Paulo Beto Cigano, mencionando que a gestão
atual tem levado infraestrutura a diversos locais da cidade e questionou a
postura do vereador de oposição. O Vereador Vai Filho usando a Liderança
do PSB O vereador criticou a falta de anúncios concretos de emendas

parlamentares por parte de deputados trazidos à cidade por vereador da
oposição. Afirmou que, mesmo sendo da base do governo, os vereadores
freqüentemente apresentam requerimentos para solucionar os problemas de
Coelho Neto, reconhecendo as dificuldades que a cidade enfrenta. Concluiu sua
fala pontuando que as visitas trazidas pelos opositores ao município trouxesse
ajuda real e recursos para o município, pois essa contribuição seria sempre
bem-vinda e reconhecida publicamente. O parlamentar Wllllam W3 usou da
fala pela Liderança do MDB e destacou o trabalho do deputado
estadual Glauber Cutrin, classificando-o como um dos deputados que mais
enviou emendas para o município de Coelho Neto e, por isso, merecedor de
apoio político e afirmou que os benefícios trazidos pelas emendas,
especialmente na área da saúde (citando programas como 'Saúde na Minha
Casa'), são visíveis para quem acompanha a gestão. Finalizou sua reforçando
que, o grupo político continuará trabalhando pelos parceiros que efetivamente
estão ajudando a cidade de Coelho Neto. O Vereador Rafael Cruz usando a
Liderança do Governo criticou o discurso do parlamentar de oposição
classificando-o como um esforço para "cortes" nas redes sociais. Em sua fala
elogiou a atuação dos deputados parceiros da gestão, citando a destinação de
ambulâncias, viaturas, vans para hemodiálise e reformas de infraestrutura
hospitalar como frutos dessa articulação. Listou diversas obras e investimentos
realizados pelo governo, incluindo reformas de escolas, postos de saúde,
unidades de saúde na zona rural e recuperação de pontes, mencionando
localidades como Taboca do Boi, Olho d'Água Grande e Lagoa Seca. Finalizou
reiterando o compromisso da administração atual em continuar trabalhando por
Coelho Neto, enfatizando que os resultados práticos da gestão falarão mais alto
do que as críticas da oposição. O Sr. Presidente Júnior Santos solicitou a
recuperação asfaltica na Avenida Coelho Neto, em parceria com o deputado
Gláuber Cutrin. e na Avenida José Silva, especificamente em frente à Academia
da Saúde. Defendeu a necessidade de conserto e a implantação de novos
semáforos em pontos estratégicos da cidade, mencionando que o prefeito já
teria solicitado uma avaliação técnica para a operação desses dispositivos,
especialmente na região central. Solicitou a ativação do chafariz da Praça João
Santos, destacando o local como um cartão postal do município, e pediu
melhorias na iluminação pública da referida praça, com o devido
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encaminhamento de ofícios aos secretários competentes. Nada mais havendo a
ser tratado o Sr. Presidente deu por encerrada a presente Sessão. Dos

Trabalhos lavrou-se a presente ata, que depois de lida, discutida e aprovada vai
assinada pelo Primeiro Secretário, pelo Sr. Presidente e demais vereadores
presentes.

JOSYELTON AGUIAR RIBEIRO- PRIMEIRO SECRETÁRIO

JOSÉ RIBAMAR DOS SANTOS ALVES JÚNIOR- PRESIDENTEEM

MARIA CRISTIANE ESTEVÃO DOS SANTOS SILVA

JOSÉ EDVALDO ALVES DA SILVA

ipAÜLO BETO GOMES BENÍCIO

RAFAEL OLIVEIRA CRUZ

IVONETE MARTINS DOS SANTOS BRITO

WILLIAM LAURENTINO DA SILVA BORGES

MARCOS AURÉLIO OLIVEIRA TOURINHO

ESTEFANE ALVES DA SILVA
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